

**BASES**

Este periódico se publica todos los días menos los festivos repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

**OFICINAS**

Beato Diego de Cádiz, núm. 6. Talleres en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

**SUSCRIPCIÓN**

En Cádiz, a 1 mes, pesetas 1'50  
Provincias, trimestre » 5'00  
Número del día, 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.]

**IMPRESIONES DE LA VICTORIA**

## Las Conferencias de la paz

París, Noviembre

Firmados todos los armisticios, habrá que recorrer tres etapas distintas para llegar a la paz completa y definitiva.

En dos de ellas—las últimas—tendrán intervención todos los beligerantes, y en la primera, que será la más trascendental, sólo estarán representados los aliados.

Tendrá esta primera etapa mayor trascendencia, porque servirá para que los vencedores se pongan de acuerdo sobre las condiciones de la paz, y las que ellos decidan se llevarán a las Conferencias con los otros beligerantes, a fin de imponerlas, y no para discutirlos.

Las garantías militares establecidas en los armisticios aseguran, en este punto, un éxito completo.

Los vencidos se verán obligados a aceptar la paz que los aliados les señalen, y por eso cabe prever que las Conferencias propiamente dichas para llegar a ella, que constituirán las dos últimas etapas a que antes aludimos, serán relativamente breves.

Esos primeros trabajos previos de los aliados empezarán pronto.

Tendrán su sede en Versalles, en donde se celebrarán después también las Conferencias con los delegados de los pueblos vencidos, en las cuales habrá, como dicho, más que debates y regateos, simples notificaciones.

Una vez más podrá repetirse la frase histórica «¡La ley del vencedor!»

Las Conferencias para la paz, a las que no sabemos aún el nombre que se les dará (Conferencias de la Paz, Congreso de Versalles, etc., etc.), constituirán dos etapas diferentes de este proceso, las últimas, consagradas por las doctrinas del Derecho internacional y por un uso repetido y muy frecuente.

La primera de esas dos últimas etapas tiene un nombre, como es sabido, en el Derecho internacional: «Preliminares de la paz»; y la segunda es la que dará por resultado la paz completa y definitiva, o sea el «Tratado de paz».

En los preliminares de la paz se determinarán y establecerán probablemente, como se ha hecho siempre en casos análogos, las bases generales del Tratado de paz posterior.

Esos acuerdos forman un verdadero Convenio obligatorio para los contratantes, determinado por los pleni-

potenciarios de los mismos, debidamente acreditados.

Los autores alemanes, como Bluntschli y Kuber, llaman a esos acuerdos preliminares «Convenios preparatorios».

Hay en la Historia muchos ejemplos de esas dos distintas etapas.

En la guerra de Italia, Francia y Austria, que ofrece uno de los primeros precedentes en este punto, los preliminares se firmaron en Villafranca el 12 de Julio de 1895, y el 10 de Noviembre del mismo año se firmó la paz en Zurich.

En la guerra entre España y los Estados Unidos, los preliminares tienen la fecha del 12 de Agosto de 1898, y el Tratado de paz la del 10 de Diciembre del mismo año.

La guerra entre Francia y Prusia tuvo también preliminares (Versalles, 25 de Febrero de 1871) y Tratado de paz (Francfort, 10 de Mayo de 1871), y otro tanto sucedió en la mayoría de las demás guerras del siglo pasado.

Como ya se ha publicado, Wilson vendrá a París a asistir a varias de las sesiones, no de las negociaciones, propiamente dichas, de la paz, sino de las Conferencias previas que para ponerse de acuerdo celebrarán los aliados.

Permanecerá en la capital de Francia cinco o seis semanas, a lo sumo, y presidirá las sesiones de esas Conferencias a que asista.

El presidente efectivo de las mismas, así como de las negociaciones entre todos los beligerantes para llegar al Tratado de paz definitivo, será Clemenceau.

Francia no desempeñó en esta guerra el mal papel que muchos suponían.

Los nombres de los generales que pasarán a la Historia, entre los cuales figurarán en señalado lugar Foch y Joffre, lo prueban en primer término.

Versalles, que ha sido el centro de todas las negociaciones de los aliados durante la guerra, seguirá, para lo que se refiere a la paz, conservando ese principio.

Clemenceau presidirá las Conferencias que han de modificar el Mapa y la vida de Europa.

A París van a venir todos los Jefes de Estado aliados para celebrar la victoria.

Y todo eso, sin contar con el heroísmo y el triunfo militar del Ejército francés, y prescindiendo de lo que significa el recuperar Alsacia y Lorena, y el lograr importantes indemnizaciones y el aumento del poderío colonial.

¿Qué pensarán ahora los que decían que, fuera el que fuese el resultado de la guerra, Francia sería siempre su víctima?

¡Qué tristes equivocaciones!

¿Dónde están los proyectos de gloriosas mediaciones y de fastuosos arbitrajes, que, desconociendo la realidad de los hechos, guiaron muchas veces nuestra política internacional durante la guerra?

¿Qué se ha hecho de las ilusiones con que veían algunos las Conferencias de la Paz en Madrid o en otra ciudad de España?

Si no asistimos a las Conferencias de la Paz, lo cual pudiera suceder, o, por lo menos, a las Conferencias preliminares de los aliados, que será donde todo se resuelva, tendremos que enterarnos de lo que en esas grandes asambleas suceda por lo que bondadosamente quiera decirnos alguno de sus plenipotenciarios.

Esa es la realidad que nos ofrece, en el orden internacional, el presente momento histórico.

JUAN DE BECON.

(De La Epoca.)

## BANQUETE

En el ventorrillo «El Chato», se reunieron ayer en íntimo banquete los funcionarios de este Gobierno civil, para festejar la mejora de que han sido objeto en sus respectivos empleos.

El acto fué presidido por el gobernador civil, don José Bono González.

La reunión estuvo animadísima, demostrándose en ella la perfecta unión que existe en este Gobierno civil entre tan celosos funcionarios.

El menú servido fué exquisito.

La reunión terminó dentro del mayor entusiasmo, más de las cuatro de la tarde.

## De sociedad

Ha empeorado en la enfermedad que padece, el joven diputado provincial, don Fernando Portillo Ruiz.

El parte del facultativo de cabecera, don Ramón Rivas, colocado ayer por la mañana en la casa del enfermo, decía:

«El enfermo padece bronco neumonía consecutiva a la gripe, siendo su estado bastante grave.»

Por la casa del enfermo desfilaron numerosas personas, para interesarse por su salud.

Pedimos a Dios conceda al señor don Fernando Portillo un rápido alivio.

Estuvo ayer en Cádiz el alcalde de Chiclana don Juan Fernández Caro.

De Madrid regresó el comandante del cañonero «Recalde», señor Cervera.

Regresó de Sevilla con su señora, el señor don Luis Arnáiz.

Estuvo ayer en Cádiz, el señor juez de instrucción de San Fernando, don Rafael Monzón.

Q. A. DRATIN y C.ª

## Notas municipales

El señor alcalde ha convocado para mañana a las autoridades civiles, militares y sanitarias, y presidentes de asociaciones benéficas, para constituir una Junta local de socorros benéficos sanitarios.

El acto será presidido por el Ilustrísimo Sr. Obispo.

He aquí los B. L. M. que se han dirigido:

«El alcalde de Cádiz B. L. M. al señor don... y le ruega en su nombre y por encargo de los excelentísimos señores Obispo y Gobernador civil, se digne asistir a la reunión que ha de tener lugar mañana 3 del actual, a las 16 horas en la sala de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, para tratar de asunto relacionado con la actuación benéfico-sanitaria de esta ciudad.»

Manuel García Noguero aprovecha gustoso esta ocasión, para ofrecerle el testimonio de su consideración más distinguida.

Cádiz 2 de Diciembre de 1918.

El señor alcalde ha impuesto multa de 50 pesetas a cada uno de los dueños de hornos que expendieron el pan a 0,75 el kilo.

Además ha dado cuenta al señor gobernador civil para que aplique, como presidente de la Junta provincial de Subsistencias, y según determina la Ley, de 500 a 5.000 pesetas.

De repetirse hoy lo de ayer, lo pondrá en conocimiento del Juzgado de Instrucción para el debido castigo.

## Por telégrafo

(De la Agencia Radio)

Madrid 2.

Reunión

Berna.

El comité revolucionario bávaro reunióse ayer en sesión secreta, dando cuenta Kurt-kisner de su viaje a Berlín.

**Para Londres**

París. Ayer salió para Londres Clemenceau y el ministro de la guerra francés.

**Elecciones**

Berna. Dicen de Berlín, que el comité revolucionario ha decidido que las elecciones constituyentes alemanas se celebren el 9 de Febrero.

**Proposición**

París. Víctor Daniel, diputado por los Pirineos orientales, presentará el martes a la Cámara una proposición, invitando al Gobierno a desmovilizar inmediatamente todas las quintas que estén actualmente en servicio, excepto la del ejército activo.

**Maria**

Londres. La «Gaceta de Wonsminter», da cuenta de las hazañas realizadas por la Marina británica durante la guerra, las cuales exceden de cuanto pueda calcularse, pues el número de submarinos hundidos pasa de 200.

**Decreto**

Londres. El alto comisario Kirman, ha decretado que todos los municipios y calles recobren los nombres que tenían con anterioridad a 1870, y desaparezcan los actuales, que recuerdan la familia Hohfnzollern.

**Foch y Clemenceau**

Londres. Ha llegado el mariscal Eoch y M. Clemenceau.

El recibimiento hecho a ambos ilustres personajes de Francia, ha superado a cuanto se podía imaginar, aclamándoseles con entusiasmo.

**Las tropas americanas**

París. El tercer Ejército norteamericano ha franqueado la frontera alemana, alcanzando la línea general de Alpersteg y Taen.

**Foch condecorado**

París. La embajada británica comunica que el Rey Jorge ha concedido al mariscal Foch la Gran Cruz de la Orden del Mérito como la distinción más alta que está en su mano conceder.

**Nueva Ley electoral**

Nauen. La nueva Ley electoral aprobada por el Consejo de obreros y soldados establece el número de diputados 433.

**Discurso**

Washington. El presidente Wilson pronunciará mañana lunes un discurso en el Congreso, se espera haga interesantes declaraciones.

**Telegrama**

Carnarvon. El Rey Jorge ha dirigido un afectuoso telegrama a Mr. Poincaré, dándole las gracias por la acogida que le dispensó el pueblo francés.

Poincaré le ha contestado expresándole las vivas simpatías de Francia hacia el Reino Unido y haciendo

votos por que estos sentimientos endurezcan.

**Sucesos locales**

Fué detenido el joven de diez y ocho años de edad, Ramón Sánchez Pdrosa, sin domicilio en ésta, por habersé hecho sospechoso a los agentes de la autoridad.

La detención se efectuó en el Mercado de la Libertad.

Por insultar a otro, fué detenido un individuo en la plaza Eduardo Benot

Por mendigar en la vía pública y desobedecer a la guardia municipal, haciendo gran resistencia al ser detenido, fué conducido a la prevención civil un sugeto.

La guardia municipal detuvo a tres individuos que en estado de embriaguez promovieron escándalo.

**ESTADÍSTICAS ATERRADORAS**

**Las bajas de la campaña**

**En el Ejército inglés de tierra**

Mr. Macpherson he presentado a la Cámara inglesa de los Comunes la siguiente lista de las pérdidas inglesas desde el principio de la guerra:

En Francia: muertos, 32.769 oficiales y 2.592.895 clases y soldados.

El conjunto de las pérdidas en Francia, entre muertos, heridos, desaparecidos y prisioneros, fué de 126.757 oficiales y 2.592.895 clases y soldados.

En Italia: muertos, 86 oficiales y 940 clases y soldados.

El total de bajas en Italia fué de 458 oficiales y 7.280 clases y soldados.

En los Dardanelos: muertos, 1.885 oficiales y 31.737 entre clases y soldados.

En Salónica: muertos, 285 oficiales y 7.330 clases y soldados.

El total de bajas fué de 1.217 oficiales y 26.101 clases y soldados.

En Mesopotamia: muertos, 1.340 oficiales y 29.769 entre clases y soldados.

El total fué de 4.335 oficiales y 93.244 clases y soldados.

En Egipto: muertos, 1.098 oficiales y 14.794 clases y soldados.

El total fué de 3.592 oficiales y 54.261 clases y soldados.

En Africa oriental: muertos, 380 oficiales y 8.724 entre clases y soldados.

El total fué de 896 oficiales y 16.929 clases y soldados.

En otros frentes de la guerra: muertos, 139 oficiales y 690 clases y soldados.

El total fué de 326 oficiales y 2.971 clases y soldados.

Así, pues, el total general fué de 669.804 muertos, y entre muertos, he-

SIMPLES  
SANOS  
Y SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

**Las Píldoras y el Ungüento de Holloway dan buena salud forzosamente**

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y Pecho.

PREMIADOS  
DE POLO  
A POLO

ridos, desaparecidos y prisioneros, 2.737.784 hombres.

**Instrucción Pública**

El día 28 del pasado mes ha fallecido en Bornos el maestro sustituto de Prado del Rey, don Diego Rodríguez Gilabert.

El alcalde de Jerez participa que la Junta municipal de Sanidad ha dispuesto la clausura de aquellas Escuelas para evitar la propagación de la epidemia reinante.

El jefe de la Sección de Málaga remite relaciones de maestros opositores en expectativa de destino, por ser en esta provincia hubiera vacantes que adjudicarles.

El alcalde del Puerto de Santa María participa que se ha efectuado el desdoble de la Escuela de niños número 1, que llevará el núm. 6, bajo la advocación de San Miguel, que dirigirá el maestro don Rufino Oporto León.

Se ha recibido en esta Sección el expediente incoado por los herederos de la maestra jubilada doña Carmen Añón Moreno.

**Servicios de la Guardia civil**

La que presta servicio en Jerez de la Frontera procedió a la detención de Francisco Morales Torres (a Galipa), como presunto autor, en unión de varios individuos más, del asalto el día 29 del mes anterior en la estación de Alcubilla de un vagón de carbón del tren 92 y maltrato a un guardafreno, que resultó con erosiones en la cara.

En Cádiz detuvo la misma fuerza a dos individuos operarios de los Astilleros Gaditanos, por hurto de una lata de aceite de linaza, la que le fué ocupada.

Por jugar a lo prohibido, fueron

detenidos en Espera 11 individuos, ocupándosele una baraja y cierta cantidad de dinero.

Por estar reclamado por el señor Juez de Instrucción del partido por el delito de hurto, fué detenido en Algeciras el paisano Juan del Carmen Martín Pérez.

**UNA SEÑORA**

Se ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos, preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.

Dirigirse únicamente por escrito a D.<sup>a</sup> Carmen D. A. García, Salmerón 67, Barcelona.

Píldoras y Ungüentos de Holloway.—Escriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades rectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien trotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón que dicho medicamento cuando una vez llega al órgano en cuestión, neutraliza y repele del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Ungüento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

**Cautchouc**

Se venden de 1.000 a 2.000 toneladas, en bruto, en muy buenas condiciones.

Informes: M. Cerón.—Fernández Shaw, 13.—Cádiz.